

中职招生咨询会

普职融通班成炙手热点

本报讯(记者陈敏)昨天一早,职业学校、技工院校现场招生咨询会在浙江商业技师学院举行,来自宁波各个中学的数千名学生和家长涌进咨询会现场。从咨询会现场看,普职融通班绝对是炙手热点。

“我540分,可以进这个班吗?”“有哪些专业可以选?”“多长时间可以进入普高?”“有多少比例可以进入?”在宁波经贸学校的摊位,林先生带着儿子,一直缠着招生老

师问有关普职融通班的问题。余老师告诉记者,十个问题里,有六七十个问题是关于普职融通的。一个上午,忙得连水都没有喝一口。

普职融通班是宁波尝试的一项改革。第一学期末,经对口普通高中期末考试,在普职融通试点班级中选拔一定比例的优秀学生直接到对口试点普通高中随班就读;同时,允许试点班级的学生根据个人意愿选择到非试点班级就读。第二

学期末,根据学生意愿和实际情况,经考核适合普通高中就读的试点班级学生可注册对口试点普通高中学籍。有关人士认为,普职融通,在职业教育与普通教育之间搭起了一座互通的桥梁,将在一定程度上减轻学生的中考压力,破除职高与普高的壁垒,让孩子多一次选择的机会。

今年,我市大大提高了普职融通班的招生数量。除经贸学校与李惠利中学试点外,甬江职高在与宁波三

中、四中合作的基础上,今年又推出了与效实中学的合作班;宁波外事学校也推出了和效实的合作班。今年秋季,鄞州区将全面推行普职融通式教育,打通职业教育和普通教育的流动渠道,全区4所普高和4所职高分别结对,共开设5个融通班级,招收200名学生。

记者在各中职学校了解到,这几年,随着中职学校的快速发展以及宁波人对中职教育的理性认识,报考中

职教育的学生越来越多,生源质量也越来越好。有些专业的录取分数甚至超过普通高中的录取分数。

有关人士分析,这同中职毕业生好就业大有关系。据“宁波市中等职业学校毕业生就业情况分析报告”,2014年,全市中等职业学校毕业生总数为24696人,就业学生数为24433人,就业率为98.94%。宁波中职毕业生的就业率连续多年超过98%,远远高于一些高校的毕业生就业率。

工业设计,为创意插上腾飞的翅膀

——台湾名品博览会侧记

□本报记者 单玉紫枫

“工业设计是什么?”昨天,在国际会展中心1号馆台湾精品馆的现场,面对着全球首创的石头纸、全球最轻的智能辅助助力自行车、全球可量产家用最大尺寸超高清电视……台湾贸易中心副秘书长王熙蒙反客为主,即兴采访起记者来——

他说答案就是眼前的精品馆。这里陈列着荣获德国IF设计奖、红点设计奖及台湾精品设计奖等137件全球顶级工业设计产品,“工业设计,不光是idea(创意),还能给创意插上腾飞的翅膀”。

“一阳指”轻轻松松举单车

昨天上午,在精品馆折叠自行车展区,当导购小伙用两根手指轻松举起一辆自行车时,四周的市民一下子聚拢过来。正当众人啧啧称奇时,他却笑着鼓励一名瘦小女孩,说:“试试看,你也可以。”

原来,自行车由航空等级超轻量碳纤维制成,碳纤维含量高达95%,一体成型。更神奇的是该自行车5秒即可完成折叠。它也因此一举获得英国自行车三项大奖:最佳产品奖、最佳革新奖及最佳设计奖。

旁边,一款可以辅助残疾人站立的轮椅也颇为吸引眼球。这款轮椅利用联动结构做到6点式站立,站立高度接近直立,全车重仅25.8公斤,可以协助使用者轻松进行站姿训练,促进下肢承重适应。

再也不用担心丢钥匙了

在“智能生活体验馆”,一款名为LifeBring的“找钥匙”小组件,让人眼前一亮。它由两部分组成,一个贴在门上,一个放在随身常用物品中。在用户开门瞬间,它会发出语音提醒,更重要的是,它还能像蓝牙防丢器一样,侦测到钥匙放在哪里,以及使用者有没有带钥匙。台湾参展商邱珮瑄笑着介绍,“有了它,妈妈再也不用担心我丢钥匙了。”

此外,展馆中还有大理石做成的纸张,玉米做的耐高温环保儿童餐具,可以跟着场景环游世界的抬头式跑步机动感健身系统,远程医疗系统,装太阳能板的鸭舌帽,可以充电的背包……

“工业设计是台湾转型、走向创意经济的重要支撑,也是台湾产品实现高附加值的主要形式。”王熙蒙说,“在我看来,设计不光预测用户的梦想,更要实现梦想!”



两根手指就能举起的自行车。

(单玉紫枫 摄)

雨天路滑,刮擦类事故多发

交警提醒:事故后要及放置警示标志

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾 林森)这几天,连续的梅雨天气使得交通很“受伤”。记者从市公安局交通警察局获悉,早高峰市区很多路段出现不同程度的车辆滞留现象,各类轻微交通事故更是多发。

“这两天轻微交通事故比较多。梅雨季节,视线不好,加上道路湿滑,速度稍微快一点,原来只要一脚踏刹车现在不一定刹得住。”交警提醒市民,雨天路滑,请放慢车速。此外,开车时有几点要特别注意:一是梅雨季节空气湿度大,建议车主及时做好车内的除湿工作,以免玻璃上“爬”满雾气,导致视线模糊;二是出了交通事故后,要在车辆后方及时放置警示标志,防止二次事故的发生。如发生“人未伤、车能动”的轻微交通事故,请尽量按照交通事故快捷处理方式进行处理,避免因事故造成交通拥堵。

“小香囊”托起社区和谐邻里情

本报讯(记者王博 通讯员徐琳 应培培)圆形、方形、椭圆形、梯形、葫芦形、石榴形、桃形……“小红传承 端午飘香”香囊DIY秀的喜感亲情主题沙龙活动日前在江东白鹤街道举行。几十位社区居民和残疾人通过做一做、比一比、赛一赛,让邻里情得到升华,让爱在残疾人社区中传播。

“喜感亲情沙龙”是白鹤街道残联与街道妇联于今年年初共同开设的一个服务平台,旨在为辖区残疾人家庭提供一个亲情关爱、平等交流的阵地。开设不到半年,已陆续开展了“与阳光同行”“小梦想我实现”“有事和我谈”等各类服务残疾人主题活动10余次,深受残疾人家庭和社区群众的欢迎。

“北航”在宁海打造产业集群

清洁新能源、北斗智慧产业园区等项目签约



本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站陈云松 蒋攀)宁海县牵手北航集团,希望打造一个新兴的宁波北斗产业集群。昨天,“北航”清洁新能源、北斗智慧产业园区项目签约,智慧灯杆示范项目正式启动。

北斗航天卫星应用科技集团是一家基于北斗和遥感卫星应用的国家高新技术企业,在北斗应用领域取得多项科研成果,拥有近百项知识产权,并致力于北斗卫星导航民用系统的应用研发及产业化推广。

据介绍,北斗航天清洁新能源生产及储备基地项目是国家鼓励发展的新能源和替代能源项目,选址在宁海科技园区宁海湾区块内,总投资117亿元,年产“北航”清洁新能源300万吨,其中一期总投资30亿元。

北斗智慧产业园区位于宁波南部滨海新区,规划面积约2.4平方公里。北航集团将把包括新能源汽车及关键零部件产业等北斗系列智慧产品生产制造落户新区,加速推进北斗智慧产业宁海本地化进程。

昨天启动的北斗智慧灯杆示范项目,是以北斗芯片为核心,集现代信息化技术多项成果而研发出来的终端产品,可以将太阳能、风能以及其他能源转换为电能,还能自动感知监测预报PM2.5、天气、交通等信息。据宁海经济开发区科技园区管委会工作人员介绍,首批智能灯杆将在宁海湾启用,预计涉及路段长达4公里。届时,宁海将建立能源节约控制和环境气象多元信息采集复合的综合管理和运营,树立北斗智慧灯杆的应用典范。



图为工作人员正在现场调试。(单玉紫枫 摄)

北仑新建成一批水利工程

今年主汛期将发挥作用

本报讯(记者厉晓杭 北仑报道组陆素 金旭孟)“现在差不多三个流量,运行正常……”在北仑白峰镇上阳片区的钟家湾泵站,工作人员近日在对全新的泵站机器设备做最后调试,本月底就可投入使用。

据了解,北仑区白峰镇上阳片区排涝泵站工程共建设了6座泵站,总投资3300多万元,其中2座已于去年9月建成投用,另外4座近期也已进入试运行阶段。这6座泵站全部投用后,最大排水量可以达到26立方米每秒,遇到暴雨天气,哪怕外围梅山水道处于高潮位,也可以通过这些泵站24小时不间断抽排入海,确保整个上阳片区农田不受淹。

“这两天雨水多,现在海面潮位比较低,我们把积水先排出去一些。”在梅山街道新搬迁的石宁碇,工作人员打开了一扇闸门向梅山水道排放涝水,同时密切关注梅山水道潮位变化,避免海水倒灌。石宁碇搬迁工程是去年4月正式开工建设,总投资1300多万元,今年5月底正式建成,闸门采用螺杆式启闭机,可手动或电动方式启闭。

“石宁碇搬迁工程完成后,可以达到百年一遇的防潮标准,保护梅东、梅中、碇塔3个自然村6000亩土地,20年一遇暴雨来了,24小时内就可以排出农田积水。”北仑区水利局工程师林武全介绍,北仑区新建的一批水利工程目前已陆续建成,将在今年主汛期发挥防洪排涝作用。

据悉,今年北仑区将继续建梅山水道、小浞江四期五期等14个水利工程,年度投资8.3亿元;新开工郭巨塘维修加固、明月湖水系沟通等水利工程6个,年度投资1.2亿元,其中6个项目计划在年内完工。

确保农村贫困人口2020年脱贫

【上接第1版】

习近平强调,消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是社会主义的本质要求,是我们党的重要使命。改革开放以来,经过全国范围有计划有组织的大规模开发式扶贫,我国贫困人口大量减少,贫困地区面貌显著变化,但扶贫开发工作依然面临十分艰巨而繁重的任务,已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期。形势逼人,形势不等不人,各级党委和政府必须增强紧迫感和主动性,在扶贫攻坚上进一步理清思路、强化责任,采取力度更大、针对性更强、作用更直接、效果更可持续的措施,特别要在精准扶贫、精准脱贫上下更大功夫。

习近平就加大力度推进扶贫开发工作提出“4个切实”的具体要求。

第一,切实落实领导责任。坚持党的领导,发挥社会主义制度可以集中力量办大事的优势,这是我们的最大政治优势。要强化扶贫开发工作领导责任制,把中央统筹、省负总责、市(地)县抓落实的管理体制,片为重点、工作到村、扶贫到户的工作机制,党政一把手负总责的扶贫开发工作责任制,真正落到实处。中央要做好政策制定、项目规划、资金筹备、考核评价、总体运筹等工作,省级要做好目标确定、项目下达、资金投放、组织动员、检查指导等工作,市(地)县要做好进度安排、项目落地、资金使用、人力调配、推进实施等工作。党政一把手要当好扶贫开发工作第一责任人,深入贫困村调研,亲自部署和协调任务落实。

第二,切实做到精准扶贫。扶贫开发贵在精准,重在精准,成败之举在于精准。各地都要在扶持对象精准、项目安排精准、资金使用

精准、措施到户精准、因村派人(第一书记)精准、脱贫成效精准上想办法、出实招、见真效。要坚持因人因地施策,因贫困原因施策,因贫困类型施策,区别不同情况,做到对症下药、精准滴灌、靶向治疗,不搞大水漫灌、走马观花、大而化之。要因地制宜研究实施“四个一批”的扶贫攻坚行动计划,即通过扶持生产和就业发展一批,通过移民搬迁安置一批,通过低保政策兜底一批,通过医疗救助扶持一批,实现贫困人口精准脱贫。

第三,切实强化社会合力。扶贫开发是全党全社会的共同责任,要动员和凝聚全社会力量广泛参与。要坚持专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫等多方力量、多种举措有机结合和互为支撑的“三位一体”大扶贫格局,健全东西部协作、党政机关定点扶贫机制,广泛调动社会各界参与扶贫开发积极性。要加大中央和省级财政扶

投入,坚持政府投入在扶贫开发中的主体和主导作用,增加金融资金对扶贫开发的投放,吸引社会资金参与扶贫开发。要积极开展扶贫开发新的资金渠道,多渠道增加扶贫开发资金。

第四,切实加强基层组织。做好扶贫开发工作,基层是基础。要把扶贫开发同基层组织建设有机结合起来,抓好以村党组织为核心的村级组织配套建设,鼓励和选派思想好、作风正、能力强、愿意为群众服务的优秀年轻干部、退伍军人、高校毕业生到贫困村工作,真正把基层党组织建设成带领群众脱贫致富的坚强战斗堡垒。选派扶贫工作队员是加强基层扶贫工作的有效组织措施,要做到每个贫困村都有驻村工作队、每个贫困户都有帮扶责任人。工作队和驻村干部要一心扑在扶贫开发工作上,有效发挥作用。

王沪宁、栗战书和中央有关部门负责同志参加座谈会。